

# 启示录要道略解第七讲 提纲

## 启示录 1:1-5 节 基督就是 神的奥秘

耶稣基督生在 1900 多年前的伯利恒，死于各各他，祂是 神所设立的基督。神将一切的奥秘（就是在万世以前对宇宙的整个计画）及 神的神性、能力、智慧、知识等等，都藏在基督里面。（西 2:2-3）全本圣经都是讲这位基督，六十六卷书，用各种方法（预言、赞美、描写、解释等）来说明祂是基督，是 神的儿子。并为祂作见证（约 5:39），说明基督怎样按 神的预言和应许道成肉身，降生、受死及复活。又怎样被 神高举， 神又立祂为受膏者，祂又怎样坐在宝座上统管万有。祂怎样承受万有，又用全能的命令拖住万有。 神的一切创造由耶稣开始， 神的一切计划都是藉着基督完成，所以祂是初，祂是终。祂是首先的、又是末后的。祂包括一切又住在一切之内。 神的一切智慧能力，都藏在基督里。 神本性的一切丰盛都有形有体的居住在基督里，祂就是 神的智慧， 神的能力， 神藉着祂来启示永古不言的奥秘，所以耶稣基督就是 神的奥秘，启示录就是耶稣的启示，因祂晓谕祂的仆人约翰，将必要快成的事指示祂的众仆人，约翰就将 神的道和耶稣基督的见证，凡自己所看见的都证明出来，就是这本启示录。

从创世记到玛拉基书，每一卷书都有一个主题（路 24:25-27,44-45），这些主题都是讲基督，律法有千万条，但律法的总结就是基督（罗 10:4；西 2:16-17）。律法是将来美事的影儿，不是本物的真像（希 10:1）。如灵石、灵水代表基督，吗哪代表生命的粮，犹太人过红海，表示受洗归入基督，过约旦河就是与主同死同活。预言的灵意乃是为基督做见证，本物的真相是基督（启 19:10；弗 3:9-11）。如果我们对基督越认识越清楚，把启示录弄通了，整本圣经就打开（揭露）了，神的奥秘也就一一揭露了。启示录就是启示（揭露）基督的奥秘。所以研究启示录是多么重要！